
 

 

  

 

 
 
 
 
 
 
 
 

Verslag vergadering Wijkraad Binnenstad Haarlem dd. 28-6-2023 
 
 
Aanwezig: 
 
Wijkraadsleden    Bewoners 
 
Ria Tel (voorzitter)    Anneke Hak 
Cees de Bruin     Stewart Osborne 
Frank v.d.Berg     Brian Brouwer 
Tinka Nas     Noelle Richardson 
Eric Siereveld     Maarten Loos 
Marijke Overdijk (notulen)   Jacques Amand 
      Gijs van den Broek 
      Monique Krijgsman   
      Mevr.K 
      Dhr. K 
      Mevr.M 
 
Afwezig met bericht: 
 
Marjan Zoon (secretaris)    
 
 

1. Opening door de voorzitter 
 
De voorzitter opent de vergadering en heet de aanwezigen welkom. 
 
Desgevraagd geven drie bewoners aan niet met naam in de notulen genoemd te willen 
worden. 

 
2. Mededelingen 
 

• De Beijneshal is weer in gebruik genomen als opvang voor asielzoekers.  



 

 

 

• Het bankje dat op de Grote Markt verdwenen was, zal worden teruggezet 
• De groenstrook in de Nassaustraat verkeert in erbarmelijke staat. De strook is 

lang en heeft geen doorsteekmogelijkheid, waardoor mensen dwars door de 
begroeiing doorsteken. Het is gemeld bij de gemeente. 

• Op 23 en 24 juni vond het Stadmakersfestival plaats. Eén bewoner en Cees de 
Bruin zijn aanwezig geweest. 

 
 
3. Notulen vergadering 31-5-2023 
 
Naar aanleiding van de notulen wordt gevraagd naar de ontwikkelingen rond theater De 
Liefde. De plannen van de ontwikkelaar zijn inmiddels gepresenteerd aan de bewoners. 
Er komen vijf woningen. Het huurcontract van theater De Liefde is een tijdelijk 
huurcontract en mag opgezegd. De communicatie naar de omgeving had beter gekund. 
 
4. Update speerpunten wijkraad 
 

• Terrassen 
 

Tinka Nas heeft namens de wijkraad ingesproken bij de commissie Bestuur op 22 juni. 
De dag daarvoor was er een gesprek met de beleidsmedewerker handhaving. Ook in 
het CMG  van 21 juni stond het onderwerp op de agenda. Er is  de toezegging en 
daardoor (opnieuw) goede hoop dat er nu gehandhaafd gaat worden. Het oponthoud 
werd veroorzaakt doordat eerst alle terrasvergunningen in kaart moesten worden 
gebracht. 
In september komt de beleidsmedewerker handhaving naar de vergadering van de 
wijkraad. 
 
Enkele bewoners vragen zich af of het nu geen tijd is voor een handhavingsverzoek. 
De wijkraad wil nu even afwachten wat de recente toezegging oplevert. Eén bewoner 
geeft aan dat hij inmiddels voor een juridische weg gekozen heeft. 
 
Enkele bewoners geven aan dat zij het probleem van alle lukraak gestalde fietsen veel 
groter vinden en van mening zijn dat het terrassenbeleid daar niet los van gezien kan 
worden. ‘ De horeca heeft de stad gekaapt, de fietsen houden de stad gegijzeld”, 
aldus een bewoner. De wijkraad erkent het fietsenprobleem, maar wil beide 
onderwerpen gescheiden houden. Na de zomervakantie kan het fietsenprobleem 
wellicht op de agenda. 
 
In het Haarlems Dagblad zijn recent artikelen verschenen over het terrassen- en 
handhavingsbeleid. In eén van de artikelen werd denigrerend over wijkraadsleden 
gesproken. Enkele bewoners vinden dat er naar het Haarlems Dagblad gereageerd 



 

 

 

moet worden. De wijkraad kiest er echter voor om dit niet via de media uit te 
vechten.  Onze standpunten en onze acties zijn altijd te vinden op de website van de 
wijkraad. 
 
• Verkeer 

 
De wijkraad binnenstad Haarlem heeft als enige van de 30 wijkraden interesse getoond 
in een autoloze zondag op 17 september a.s. Een aantal opties bleek niet bespreekbaar 
(afsluiten van straten waar OV rijdt). Het voorstel nu is om het Begijnhof die dag 
autoloos te maken. Eric Siereveld bespreekt dit verder met de bewoners, omdat zij dit 
moeten organiseren. Wordt vervolgd. 
 
Er wordt aandacht gevraagd voor de vele grote vrachtwagens die in de milieuzone rijden. 
Klopt dit wel? Er is ook veel verkeer in het autoluwe gebied. De wijkraad heeft de 
gemeente een mail gestuurd met vragen over het pasjesbeleid, maar nog geen 
antwoord. 
 
In de commissie Beheer is geadviseerd om ook voor hoofdontsluitingswegen in de 
binnenstad een snelheidslimiet van 30 km/u in te stellen.  Er vindt overleg over plaats en 
Menno Maas van Buskruit heeft actieve bemoeienis. Handhaving op snelheid is een taak 
van de politie en opbrengsten van boetes gaan niet naar de gemeente. 
 

• Nachtcultuur 
 
De pilot met de vrije openingstijden is gestart. Cees de Bruin heeft de verleende 
vergunningen opgevraagd en is tot een opvallende constatering gekomen: 
- Eind januari 23 is een format voor het verplichte veiligheidsplan opgesteld, dat er 

goed uit zag; het veiligheidsplan maakt integraal onderdeel uit van de aanvraag voor 
een vergunning. 

- De ingevulde veiligheidsplannen komen echter niet overeen. Er zijn wijzigingen in het 
format aangebracht door (essentiële) vragen weg te laten 

- Er zijn vergunningen verleend terwijl niet alle vragen beantwoord zijn 
 

 
Bewoners gaan bezwaar aantekenen tegen de verleende vergunningen. 
De wijkraad wil  opheldering vragen over de gevolgde procedure: wie heeft wanneer 
besloten dat het format gewijzigd kon worden en hoe kunnen vergunningen worden 
verleend als een veiligheidsplan niet volledig is ingevuld? De wijkraad gaat zich beraden wat 
de meest effectieve weg is om antwoord op deze vragen te krijgen. 
 



 

 

 

Het monitoren van de pilot gebeurt a.h.v. meldingen, maar Cees constateert een 
meldingsmoeheid in de omgeving, ook doordat een melding zelden blijvend resultaat 
oplevert. 

 
Er heeft een gesprek plaats gevonden met Kilian Popken van de Nachtwacht. Het gesprek 
liep niet onplezierig. De Nachtwacht wil meer cultuur toevoegen aan het Haarlemse 
uitgaansleven, maar de wijkraad vraagt zich af waar die culturele vernieuwing uit bestaat. 
Tot nu toe lijkt het vooral meer van hetzelfde, maar we wachten af. 
 

• Van wijkraad naar wijkplatform 
 
De notitie van de gemeente is gereed en zal op 6 juli in de commissie Bestuur besproken 
worden. 
 
 

• Stationsgebied 
 
Zoals in de mededelingen aangegeven is de Beijneshal weer in gebruik als opvang voor 100 
asielzoekers. Het betreft dit keer alleen mannen. Een bewoner geeft aan dat er 
groepsvorming plaats vindt aan de Jansweg en dat zij daar eigenlijk niet langs durft te fietsen 

 

• Evenementen 
 
De vergunning voor Haarlem Jazz and more (16-20 aug 2023) is nog niet afgegeven 
 
 

5/6 Bewoners aan het woord en rondvraag 
 
Het plan om de bankjes op het Hortusplein weg te halen, heeft al veel afkeurende reacties 
opgeroepen. Bewoners en wijkraad ondersteunen die. 
 
Er wordt door bewoners nogmaals aandacht gevraag voor overlast; de vrije openingstijden 
doen daar geen goed aan. 
 
 
 7. Sluiting van de vergadering 
 

De voorzitter sluit om 22.00 uur de vergadering. 

De volgende vergadering van de wijkraad zal zijn op 27 september 2023. 



 

 

 

 
 8. Drankje en informeel samenzijn 


